

如果没有他的史家绝唱， 中华五千年的文明就少了三千年 (下)



不管是从内容的编排、知识的扩展、阅读的体验、装帧的精美程度等方面，读史记这一套就足够了。全套共9册，罕见的零删减全本+全注+全译。不仅底本权威，注释、翻译，都由北师大历史学院杨燕起教授编写。

他是我国《史记》研究的泰斗人物，60多年都在研究《史记》，出版过多部史类著作。

内文排版上，原文和译文左右对照。白话译本，更像在读一篇篇短篇小说，轻松无压力。注释里，还对生僻字词一一注音，并引经据典，涉及的历史人物、背景、文学典故都做了延伸。

许多读者看完都感慨，这是看过极罕见的史记版本。整套书的装帧，也非常美。全部采用布面书封，锁线装订，180度平摊，阅读更方便。这样一套足本无删减《史记》，不论是收藏，还是送人都是上佳之选。

成人读，以史为镜，洞悉世事人情，学习为人处世的智慧，人生格局大不一样。孩子读，从小培养大格局、大心胸，积累历史素材典故，轻松学好大语文。精装礼盒版全套9册，全本全注全译《史

记》，原价498元，现在限时特惠价，只要239元！一顿火锅钱，就可收获历代帝王将相、文人骚客爱不释手的经典之作，全家受益，这笔投入太值了~

中国人修身齐家、做人处世教科书

读一遍，受益终生

从古至今，无数政坛精英、文化名家都对《史记》推崇备至。

鲁迅一生极力推崇，甚至说，这本书，一天只要读三页，就有用处。

史学家钱穆，不仅自己能背诵史记，还要求子女熟读。

曾国藩一生熟读多次，甚至将其视为传家宝，“先哲经世之书，莫善于《史记》。”也因《史记》，他在政坛叱咤风云，其家族两百年来长盛不衰。

为什么这么多人把《史记》列为生命之书，反复读5遍10遍都不过瘾？

因为它用三千年的历史、数百个风云人物起落的一生，讲透了在中国社会生存，受用一辈子的处世智慧。

从《史记·高祖本

纪》“流氓皇帝”刘邦身上，我们学到 职场的成功原则：如何建立大局观、如何知人善任，打造独一无二的领导力。秦末时期，群雄逐鹿，最宝贵的资源就是人。而作为首脑之人，手里掌握了人才还不行，还要量才适用，发挥人才的主动性和求胜欲。

刘邦在这方面就做得很好，他手下的“三杰”，萧何善于处理民政，张良长于运筹帷幄，韩信则是百战百胜。

刘邦放手让他们去做，三者搭配得天衣无缝，打下了锦绣江山，雄壮几百年的大汉王朝自此而生。

从“完璧归赵”的蔺相如、战国四公子身上，我们学会如何游刃有余的经营人脉；

从绵延千年的帝王政治场，我们懂得中国社会生存“潜规则”，何时韬光养晦，何时主动出击；还有越王勾践身边的能臣范蠡，告诫你“飞鸟尽，良弓藏。”《赵世家》里，“小人徒见利，而不顾其害。”《陈涉世家》里，“燕雀安知鸿鹄之志。”读史，不仅是感受历史的风云际会，瞻仰先贤的刚健风骨，更是站在巨人的肩膀看尽成败、利弊、得失。这些与人性相关的道理，凝聚了前人的经验和总结，时至今日仍历久弥坚，经久不衰。

它是中国历史的百科全书

经济政治、天文地理，无所不包

在中国5000年的历史上，诞生史书无数。

为什么只有《史记》，一流行就是2000年？

只因在司马迁的笔下，历史有血有肉。

比如写项羽，一个20岁出头的小伙子，如何仅用3年就铲除暴秦，称霸天下？又为何一世英豪，可最后却自刎于乌江？

其中缘由都记录在《项羽本纪》中：他勇武，破釜沉舟，纵横沙场；他残暴，烧阿房宫，大火三月不灭；他刚愎自用，“有一范增而不能用”；却有极为良善的一面，如韩信评价：“项王见人，恭敬慈爱，言语呕呕，人有疾病，涕泣分食饮。”

还有言而有信、不计前嫌的仁义之将韩信，小肚鸡肠的不仁之相李斯，终生力据匈奴但至死不达的悲剧英雄李广……

在司马迁的笔下，这些人物不再只是史书上的一个名字。

他们一生的百转千回、英雄气概，都跃然纸上。

《史记》不仅记载了从黄帝之初到汉武帝三千年的英雄群像，它还是 凝聚中国古代历史精粹的百科全书。

经济政治、军事文化、民族宗教、天文地理，无所不包，为我们串起了三千年历史的全貌。

比如秦汉时代，对于座次有着非常严格的礼法；比如秦东民俗中，对于祭祀文化的重视；比如楚汉之争中充满了地理智慧。韩信暗度陈仓，巧妙利用古汉水水系，由汉中还定关中，创造了军事上的奇迹，帮助刘邦一统天下。

海量的历史知识，包罗万象的人文熏陶，这套书带给我们的收获远比想象中的要大。(完)

中新网

